

El movimiento revolucionario de Méjico

El general Gómez sitiado. Ordenes de confiscación. Los rebeldes se rinden a discreción

NUEVA YORK, 6.—Según las últimas noticias recibidas de la frontera mejicana, parece que la enérgica actuación del Gobierno del Presidente Calles ha hecho fracasar el movimiento rebelde en poco más de veinticuatro horas.

Se ha confirmado la noticia de la captura y fusilamiento del general rebelde Serrano, cuyo cadáver, así como trece de sus lugartenientes, han sido expuestos al público.

Las tropas federales tienen sitiada la ciudad de Perote, donde se dice que está oculto el general Gómez, creyéndose que de un momento a otro se dará el asalto. El Gobierno ha dado órdenes para que se confiscuen y vendan todas las propiedades de los rebeldes y que se destinen las sumas así obtenidas a cubrir los gastos originados por la represión del movimiento.

A última hora se anuncia que el general Obregón ha regresado con sus tropas después de infligir un duro castigo a los rebeldes, que se rinden a discreción.

Los generales Calles y Obregón han conferenciado extensamente con el ministro de la Guerra.

Todas las fuerzas aéreas están dispuestas a operar al primer aviso de las autoridades gubernamentales.

Se dice que ha sido ejecutado Gómez.—Adhesiones a Calles.—Más fusilamientos

NUEVA YORK, 6.—El Consulado de Méjico anuncia que, según noticias recibidas de su país, el general rebelde Gómez ha sido detenido y ejecutado en el Estado de Veracruz.

Añade que como esta noticia no ha sido aún confirmada oficialmente debe agerse con toda clase de reservas.

El presidente Calles continúa recibiendo de todos los pueblos de Méjico mensajes de lealtad y adhesión al actual Gobierno.

Además de los catorce jefes rebeldes ejecutados, han sido pasados por las armas veinte rebeldes más que se obstinaban en no rendirse a pesar de los requerimientos que se les hicieron.

Parece que los rebeldes en masa se dirigen a Méjico para someterse

NUEVA YORK, 6.—La censura que se ejerce en forma severísima en Méjico no permite dar informes concretos acerca de la actitud de las masas en los actuales momentos. No obstante esto, se cree que la opinión pública se encuentra al lado del Gobierno, como lo revela las adhesiones que ha recibido de diversos puntos y de las que ya hemos dado cuenta.

Además un jefe agrario ha declarado, que millares de campesinos armados entrarán en campaña, cuando se considere necesario, en apoyo del Gobierno.

Las últimas noticias recibidas dicen que los rebeldes en masa se dirigen a Méjico con objeto de someterse al Gobierno.

Cómo fué capturado el general Serrano

MEJICO, 6.—Comunican de Nogales que la captura del general Serrano se efectuó en la forma siguiente: Serrano, con el fin de asegurarse el apoyo que esperaba le prestase el general Domínguez, que dirige las operaciones militares en la región de Nogales, y con el cual mantenía estrecha amistad, fué a visitarle.

En lugar de ser recibido con la efusión que esperaba, el general Domínguez detuvo al general Serrano, en unión de sus partidarios, haciéndole comparecer inmediatamente ante un Consejo de guerra, que le juzgó, condenándole a la última pena.

La ejecución se efectuó poco rato después.

Desórdenes en la capital.—Varios muertos y heridos

NUEVA YORK, 6.—Nuevas noticias recibidas de Méjico dicen que se han producido graves desórdenes en aquella capital, resultando varios muertos y heridos.

Tres generales más, fusilados

MEJICO, 6.—Han sido capturados tres generales rebeldes más, los que juzgados sumariamente, fueron ejecutados en seguida.

Cinco mil soldados de las fuerzas liberales continúan su persecución contra los rebeldes.

Comunismo

Commemoración del 10.º aniversario del bolchevismo en Rusia

BERLIN, 6.—En el mes de noviembre se celebrarán varios actos en Berlín para conmemorar el décimo aniversario del derrumbamiento del zarismo en Rusia y el advenimiento del sovetismo. Se espera acudirán más de 1.500 dele-

gados extranjeros representando a Inglaterra, los Estados Unidos, Francia, América y Nueva York.

Varias condenas a muerte en Rusia
MOSCU, 6.—El Tribunal especial ha dictado sentencia, condenando a pena de muerte a cinco acusados de espionaje en Ucrania, a favor de Polonia, y a diversas penas, que varían entre cinco y diez años de prisión, a otros 45 acusados por el mismo delito.

Estalla una bomba cerca de un Consulado italiano

NIZA, 6.—En unos solares próximos al Consulado general de Italia estalló anoche una bomba. La explosión no causó ninguna víctima, y sólo produjo daños materiales insignificantes.

Ecos de sociedad

La duquesa de Abrantes ha dado a luz con felicidad un niño.

Han llegado: de San Sebastián, la señorita de Le Dien y señores de Fernández Medina; de Palma de Mallorca, el duque de Rubí; de Santander, los marqueses de Santa María del Villar, don Felipe Ruano y señora viuda de Pérez Valdés; de Roayán, don José Oltra y familia; de Berlín, la señora viuda de Raventos y familia; de Alhama, la señora viuda de don Fernando Cárdenas Uriarte; de San Ildefonso, los vizcondes de Cuba; de Hendaya, el marqués de Lema e hijos y los señores de Machimbarrena; de Alhama de Aragón, la distinguida esposa de don Rafael Camarón y su preciosa hija Conchita; de San Sebastián, la marquesa viuda de Pidal, don Wenceslao Molins, don Cipriano Grima, la condesa de Gavia y el marqués de Torre de Mendoza; de Espinosa, don Eduardo Torralba; de Fuenterabía, don Francisco Cabañas; de Crozco, la señora viuda de Luzarraga; de Remancos, doña María Notario; de Somió, don Juan F. Nesral; de Pasajes, don Manuel Bellido y distinguida consorte; de El Escorial, doña Julia Zappino y don Alfonso Santamaría; de El Pardo, don Mario Santa Ana; de Tarragona, señora viuda de don Juan Cañellas y don Rafael Cañellas; de Vitoria, el conde de Dávila; de Collado Villalba, la señora viuda de Bastarache; de Ortigosa de Cameros, don Eusebio Martínez Olmedo; de Mahón, don Juan Cursach y familia; de Francia, don José Mir; de La Granja, los marqueses de Amposta; de Cestona, los condes de Jimeno; de Deva, la condesa viuda de Adanero; de Respaldiza, don Gonzalo González Hernández; de Melid, el marqués de Algara de Gres; de Altafulla, la marquesa viuda de Tamarit; de Castroñúño, el marqués de Oquendo e hijos; de Villarrubia de Santiago, don Alfonso Sánchez Cervera; de Vigo, el señor Obispo de Madrid-Alcalá; de París, la señora viuda de Vellati; de El Escorial, la señora viuda de Moret y don Manuel Ruiz.

Para conmemorar la fecha de la fiesta nacional de su país, el embajador de Portugal, señor Mello Barreto, obsequió anoche, con una comida, en el hotel Ritz, a muchas personalidades del mundo oficial y diplomático.

Las averías del "Montevideo"

Son más importantes de lo que se creyó al principio

CADIZ, 6.—Según un radio recibido en esta ciudad, el vapor "Antonio López" ha encontrado en alta mar, a las dos de la madrugada, al vapor "Montevideo" con importantes averías en las máquinas.

El "Montevideo" no aceptó el auxilio del "Reina Victoria Eugenia", que llegaba procedente de la Argentina, por traerlo ya a remolque el "Antonio López".

Se espera que el "Reina Victoria Eugenia" llegue al puerto a las cinco de la tarde y que el "Antonio López" y el "Montevideo", remolcado por aquél, lleguen a las tres de la madrugada.

A bordo del "Reina Victoria Eugenia" viene el embajador de España en la Argentina, duque de Amalfi. Saldrá seguidamente para Madrid.

En las primeras horas de la noche llegó a este puerto el "Victoria Eugenia", y a la una de la madrugada el "Antonio López", que ha traído a remolque al "Montevideo".

La condesa de Monterrón, herida en un accidente de automóvil

EL MOLAR, 6.—Ayer tarde, en el kilómetro 44 de la carretera de Madrid a Francia, a consecuencia de haberse desviado al tomar una curva, volcó el automóvil 16.817 de la matrícula de Madrid, ocupado por su propietario, el marqués de Casa Palacio, y su hija, la condesa de Monterrón, los cuales venían de San Sebastián.

El "chauffeur" y el marqués resultaron ileso; pero la condesa de Monterrón sufrió contusiones en la pierna izquierda.

Momentos después del accidente pasó por el lugar del mismo otro automóvil también propiedad de Casa Palacio, en cuyo coche fueron trasladados a Madrid.

La guerra en China

Formidable batalla

PEKIN, 6.—Un misionero americano, que dice ser testigo presencial, ha manifestado que se está desarrollando una formidable batalla entre Pekín y Hankeu, conteniendo las tropas nordistas, mandadas por el mariscal Chang-Tso-Lin, y las nacionalistas, mandadas por el general Chang-Sei, a 170 millas al sur de Pekín.

Si la batalla se decide a favor del mariscal Chang-Tso-Lin, éste se adueñaría de la línea férrea entre Pekín y Hankeu.

Se calcula que en esta batalla toman parte 300.000 hombres: 200.000 nordistas y 100.000 nacionalistas.

Ataque a una ciudad

LONDRES, 6.—Comunican de Pekín a la British United Press que los rebeldes han atacado la ciudad de Kalgan a unos 200 kilómetros de Pekín. Los habitantes de la ciudad huyen, y es tal la afluencia de refugiados en Pekín, que se ha prohibido todo tránsito en las líneas férreas de Changshi a Pekín. Parece inminente la rendición de Changshi.

Las relaciones con los Soviets

SHANGHAI, 6.—En el Consulado soviético se dice que el Gobierno de Nankín anuncia que, como el Gobierno soviético es el único que de hecho se muestra verdaderamente amigo, los jefes nacionalistas han recibido instrucciones acerca del trato que han de dar a los representantes soviéticos.

Tanto el Gobierno de Nankín como el Kuomintang dicen que su satisfacción sería grande si fuera nombrado un embajador de la Rusia soviética en Nankín.

Continúan retirándose las tropas nordistas

PEKIN, 6.—Las tropas del ejército del Norte continúan efectuando su retirada, y han evacuado la población de Pao-Ting-Fu, punto situado a cien millas al Sur de Pekín, sobre la línea del ferrocarril de esta capital a Hankeu.

La retirada de las tropas del Norte ha sido motivada por la presencia de fuerzas, procedentes de Changshi, que, aunque débiles, relativamente, amenazaban cortar la línea de comunicaciones.

Chamberlain en Marsella

Hoy sale para París

MARSELLA, 6.—Ha fundado en esta rada el yate "Delphin", a cuyo bordo viaja el ministro de Negocios Extranjeros británico, señor Chamberlain; pero éste no ha desembarcado y no lo hará hasta hoy, para tomar entonces el tren directo a París.

Lo que dice "Le Matin"

PARIS, 6.—"Le Matin" dice que, según referencias dignas de crédito, el señor Quignon de León, en la entrevista que tuvo ayer con el señor Briand, desmintió claramente los rumores que han circulado estos días con motivo de la conversación habida entre el señor Chamberlain y el jefe del Gobierno español en Mallorca.

El "Petit Parisien", refiriéndose al mismo asunto, dice que el ministro de Negocios Extranjeros británico, a su paso por París de regreso a Inglaterra, aprovechará la oportunidad para dar cuenta a su colega francés de la conversación que tuvo en Palma de Mallorca con el jefe del Gobierno español.

Información de Valencia

Una fábrica destruida por un incendio.—Funerales por el cardenal Reig.—Sucesos

VALENCIA, 6.—Ayer tarde se declaró un violento incendio en la fábrica de triturados que en la calle del Dos de Mayo posee en Onteniente don Enrique Cavana. Desde los primeros momentos el siniestro alcanzó caracteres imponentes, siendo materialmente imposible sofocar el fuego por la rapidez con que se propagaron las llamas debido a las virutas, triturados y aceites almacenados en la fábrica, que quedó completamente destruida.

Las pérdidas se calculan en más de 50.000 pesetas.

El fuego se inició en el aparato triturador, llamado "Diablo", que por la clase de trabajo que en él se realiza es muy propenso a estos siniestros.

El encargado de la brigada municipal de mondas, José de la O, salvó la vida a una señora que en la ronda de Vicarios intentó suicidarse arrojándose al paso de un tranvía de la línea de circunvalación.

Como el conductor del tranvía no pudiera hacerse con el vehículo, José se arrojó de él, pues iba en la plataforma anterior, y tiró violentamente de la señora, quitándole de la vía.

El alcalde, al tener conocimiento del hecho, ha manifestado que oportunamente comunicará el rasgo de José de la O al gobernador civil, para que se instruya el

correspondiente expediente de recompensa.

En una aldea del término de Gandía jugaban varios niños, y uno de ellos, de cinco años de edad, llamado José Escolano, cayó a una acequia, pereciendo ahogado. A los gritos de los demás pequeños acudió el padre de José, que extrajo el cadáver de su hijito.

En la calle de la Paz una camioneta, conducida por José Rodá Barbosa, para evitar el choque con otro vehículo viró rápidamente, montó en la acera y arrolló a Nieves Gómez Giner, que se hallaba con su esposo parada ante un escaparate, y a José Sanchiz Ballester.

Trasladados los heridos a la Casa de Socorro del Parterre, se les apreciaron contusiones múltiples y magullamiento general, de pronóstico grave.

Ayer mañana se celebraron solemnes funerales por el alma del doctor Reig. Ofició el arzobispo señor Melo y asistieron todas las autoridades y Corporaciones religiosas.

Con tal motivo se ha reiterado al Cabildo de Toledo el pésame por la muerte del ilustre purpurado.

De Aviación

A la altura del faro de Brest

LONDRES, 6.—El aeroplano Junkers pilotado por Loose y Starke, el mecánico Fritzer, el operador de T. S. H. Lowe y una pasajera, que se cree es la actriz vienesa Lincky Dillenz, ha sido visto esta mañana, a las diez, volando a la altura del faro de Brest.

Loose sale para las islas Azores

AMSTERDAM, 6.—El aviador Fritz Loose, que anoche aterrizó en Amsterdam, ha salido esta mañana con dirección a las islas Azores.

A las siete y cincuenta se señaló su paso por Gris-Nez.

El avión Junkers pide auxilio

LISBOA, 6.—La estación de telegrafía sin hilos de esta capital ha recogido un mensaje lanzado por los tripulantes del avión Junkers pidiendo auxilio.

Un mensaje posterior anuncia que se han visto obligados a amarar en Santa Cruz, cerca del cabo Da Roca.

El Gobierno portugués ha enviado barcos para socorrer a los tripulantes del avión alemán.

La pasajera que quería guardar el incógnito se confirma que es la actriz vienesa Lincky Dillenz.

El vuelo Holanda-Indias holandesas

KARACHI, 6.—El aviador holandés Koppel, que intenta efectuar el vuelo de Holanda-Indias holandesas, ha salido con dirección a Calcuta.

ALLAHABAD, 6.—El teniente aviador holandés Koppel ha aterrizado esta tarde en este aerodromo, y continuará su vuelo mañana por la mañana con dirección a Akyab.

Vuelo París-Calcuta sin escala

PARIS, 6.—Los aviadores Arrachart y Rignot emprenderán, si el tiempo lo permite, el día 10 del corriente el vuelo París-Calcuta para atacar el "record" de larga distancia sin escala, actualmente en posesión del estadounidense Chamberlain.

Pilotarán su aparato Bréguet, con motor de 550 caballos.

Desde un avión Levine arroja un reloj que regala al hijo de Mussolini

ROMA, 6.—Levine, a bordo de un avión prestado por una Compañía particular que realiza servicio con Viena, ha cumplido la promesa que hizo de llevar un regalo al nuevo hijo de Mussolini.

Al llegar a Catania planeó con su aparato, y llegó hasta cerca de la "villa" que ocupa la esposa de Mussolini, arrojando con un paracaídas un paquete que contenía un magnífico reloj, dedicado al hijo de Mussolini. El paquete quedó enredado en una línea telefónica, y hubo que realizar algunas maniobras para recogerlo.

Mucho público presenció el vuelo de Levine, y aclamó al aviador.

Un mensaje de miss Doran

OAKLAND (California), 6.—Ha sido recogida una botella que contiene un mensaje firmado por miss Mildred Doran, la pasajera del avión del mismo nombre perdidos en la carrera San Francisco-Honolulu.

La nota está escrita con lápiz y fechada el 16 de agosto.

Miss Doran comunica que el motor del avión había empezado a funcionar mal, y que los tripulantes del avión se encuentran en una angustiosa situación.

El presupuesto francés de Aeronáutica

PARIS, 6.—El ministro de Comercio, señor Bokanowski, ha comparecido hoy ante la Comisión de Hacienda de la Cámara de Diputados, informando ante ella acerca del presupuesto de Aeronáutica, que se eleva a 1.400 millones, escalonados en diez años.

El ministro manifestó que era necesario establecer provisiones de larga duración.

El viaje de los Reyes a Marruecos

Numerosos viajeros

LARACHE, 6.—Anuncian que se han trasladado a Tetuán muchas personalidades de las colonias española y extranjera para presenciar la llegada de don Alfonso y de doña Victoria.

De Larache y con objeto de recibir a los Reyes, marcharon a Tetuán 14 aparatos de esta escuadrilla.

La llegada de los Reyes a Ceuta

CEUTA, 6.—A las doce y media de la mañana llegaron los Reyes, a bordo del "Jaime I". Al poner pie en tierra los Monarcas, 30 aeroplanos hicieron habilidosos alardes, volando sobre la comitiva, los buques de la escuadra y demás barcos surtos en el puerto. Las descargas de ordenanza, se hicieron desde el castillo. En el muelle formaron una sección de Artillería, con estandarte y música; las jarcas de a pie y de a caballo, los Regulares y la mejala, y entre otros caudillos militares, los generales Millán Astray, Franco, Burguete y Souza, además de representaciones de todos los organismos civiles y militares. El desfile de las tropas fué presenciado por los Reyes desde una tribuna colocada para ellos.

Entrega de la bandera al Tercio

CEUTA, 6.—Terminado el desfile, comenzó la marcha hacia el campamento de Riffien. Los Reyes salieron en un automóvil, a cuyo lado y a caballo marchaba el general Sanjurjo. Seguían al coche regio otros muchos, conduciendo a los ministros, a los generales antes citados, al comandante general del territorio, don Federico Berenguer, y a todas las autoridades y representaciones de las fuerzas de la guarnición.

En uno de los puntos del trayecto, los Monarcas fueron saludados por el célebre moro Ben Ali, que les había dedicado un arco de triunfo.

En el campamento se había colocado un altar, con su estrado y cuatro tribunas, de las cuales una estaba dedicada a los Reyes, y frente a ella formaban cinco banderas del Tercio, cuatro de Tetuán y una de Melilla, al mando del coronel jefe de la Legión, Sáenz de Marin.

Al llegar los Reyes al citado campamento, las músicas interpretaron la Marcha Real, y las tropas presentaron armas. El momento fué de gran animación, y el pueblo que asistía al acto prorrumió en aplausos.

Además de las autoridades y Comisiones ya citadas, se hallaban allí el jefe del Gabinete diplomático de Francia, el gran visir, el Jalfía, los moros notables de toda la zona y los elementos diplomáticos de Tánger.

Discurso de la Reina Doña Victoria

CEUTA, 6.—Comenzó el acto descendiendo la Soberana de la tribuna, dando lectura al siguiente discurso:

"La bandera que recibís lleva ya en cada una de las puntadas de los bordados una gota de sangre heroica que los hombres a quienes se destina ofrecieron como anticipo a la gloria con que llega a vuestras manos. Y al referirme a los hombres a quienes esta bandera pertenece no lo hago sólo a vosotros, sino a todos los que desde la creación del glorioso Tercio rindieron sus vidas y sus esfuerzos al servicio de España, y que faltos de estandarte real, vieron imaginativamente, en éste que hoy os entrego, el guía de su honor y de sus proezas.

Rindámos, pues, al recuerdo de los que murieron, nacionales o extranjeros, oficiales o tropa, el primer tributo de este día, para mi singularmente satisfactorio, en que me cabe el honor, por designación del Rey mi esposo, de haceros entrega de vuestra bandera.

Y a los demás, a los que desde hoy incumbe la misión honrosa de guardarla, defenderla y glorificarla os digo, al entregársela, que lo hago sin ningún temor ni desconfianza, que fían y garantizan vuestra conducta futura la tradición de un pasado breve, pero de gloria insuperable, y el espíritu que en vosotros vive.

Comprendo y recojo lo emoción con que vais a recibir la enseña de la Patria que añorabais como la mejor recompensa a vuestros servicios; que mi corazón palpita y mis manos tiemblan al desprenderme de ella, que nobleza redentora engendró y engendrará siempre la ofrenda de la vida a los altos ideales de la humanidad, Patria y Civilización, por los que venis luchando, guiados y enardecidos por el nombre evocador y glorioso de España."

Contestó muy emocionado el coronel jefe del Tercio, señor Sáenz de Marin. A continuación se hizo entrega del banderín donado por el duque de Medinaceli a la quinta bandera. Los guiones fueron entregados por un hijo del infortunado teniente coronel señor Valenzuela, a la 32 compañía, y por el comandante Carvajal, en nombre del duque de Veragua, a otra sección. El jefe del Tercio colocó la bandera en el centro de la explanada y pronunció una patriótica alocución, que terminó mandando hacer una descarga, en la que dispararon simultáneamente unos 1.500 fusiles.

La imposición de la laureada a Sanjurjo. Desfile brillante

CEUTA, 6.—Después se procedió a la ceremonia de imponer la gran cruz laureada de San Fernando al comandante Burguete, hijo del general del mismo apellido; la medalla militar al teniente coronel Capaz; al capitán médico don Luis Alonso, a los

sargentos del Tercio Jesús Pérez y Angel Cardona y a un sargento moro de Regulares.

Luego desfilaron todos los moros notables del territorio, que besaron el suelo y las manos de los Monarcas. El Jefe se dirigió a los Reyes para hacer idéntica reverencia; pero cuando les hubo besado las manos, los Reyes le invitaron a ocupar un sitio de honor a su lado, y así lo hizo. Continúo el desfile de los caídos de Ceuta, Tetuán, Larache, Gomara y Xauen, todos los cuales llevaban suntuosos regalos a los Monarcas. Entre ellos, 10 caballos, 20 toros, alfombras y tapices de gran lujo, una montura de cuero, oro y plata; jarrones, ánforas, bandejas y una diadema de oro y piedras preciosas para la Reina, regalo de la zona de Larache. Cuando terminó este desfile se leyó el nombramiento de coronel honorario del Tercio en favor de Millán Astray, quien agradeció en brillantes frases el honor que se le hacía.

Seguidamente, y en mismo campamento, se sirvió en honor de los Reyes y el séquito un espléndido banquete, y, una vez terminado, los Reyes y el séquito regresaron a ésta en automóviles. Aquí en la Comandancia general, se sirvió un té moro. En el Ayuntamiento se celebró una brillante recepción, y luego los Reyes se trasladaron al muelle y embarcaron en el "Jaime I", donde se ha celebrado una comida de gala, ofrecida por el Monarca a las autoridades locales, representaciones extranjeras y marroquíes que habían asistido a la ceremonia de Dar-Riffi.

En la Hipódromo se ha celebrado esta noche una animadísima verbena.

Por la tarde llegó a Ceuta un avión francés que llevaba un ramo de orquídeas enviado por la Legión francesa a la Reina.

Una apuesta

CEUTA, 6.—El Rey y Primo de Rivera, antes de comenzar la fiesta en el campamento, habían apostado un duro sobre la hora en que aquella terminaría. El presidente del Consejo decía que a las tres, y el Soberano decía que más tarde. En efecto, dadas ya las tres, el jefe del Gobierno dijo a don Alfonso: "He perdido." Y entregó al Monarca una moneda de cinco pesetas.

El Rey ha conferido al Tercio la medalla de la Coronación.

Se tributa una entusiasta despedida a los Reyes

CEUTA, 6.—Después de la comida, a las seis de la tarde, marchaban los Reyes, con el general Primo de Rivera y el séquito. El general Millán Astray se subió al estrado del coche Real y empezó a cantar el himno de la Legión, siendo rodeado inmediatamente por los oficiales del Tercio, los cuales cantaron también. La Reina se mostró muy emocionada.

En el camino, un moro se acercó al Rey, y le dijo:

—Señor Rey, haga el favor de leer. Y le entregó un memorial. En camino, fueron entregados a don Alfonso dos o tres memoriales más.

En el camino se estropeó el automóvil que ocupaba, siéndole ofrecido entonces, que lo aceptó, riendo, un Ford, por cierto bastante desvencijado.

El Rey y el general Primo de Rivera, que iban a pie, vieron caer del caballo a un guardia civil y acudieron en su auxilio. Mientras el presidente se ocupaba del jinete, don Alfonso sujetaba el caballo, medio desbocado, siendo muy aplaudido el Soberano.

Una causa interesante

ALMERIA, 6.—Ha continuado la vista de la causa por el asesinato ocurrido en el casino. Se celebrarán sesiones por la mañana y tarde. Declararon hoy los padres y hermanos de la víctima, los peritos armeros y los médicos, alguno de ellos amigo del procesado. Asistió a la vista numeroso público, que sigue con interés el debate. La declaración de la madre de la víctima, causó profunda emoción. Los peritos armeros sostuvieron que el arma podía dispararse al desconocer el funcionamiento. Los médicos califican al procesado como un sujeto anormal. El fiscal, señor Laraña, rebatió estas argumentaciones. La vista proseguirá mañana.

LA NADADORA MISS ELEHDZE

Intenta nuevamente atravesar el Canal

LONDRES, 6.—La mecanógrafa inglesa Hellen Elehdze, que ya había realizado varias veces, con resultado negativo, la tentativa de atravesar a nado el Canal de la Mancha, lo ha intentado nuevamente, lanzándose anoche al agua en el Cabo de Griz Nez.

PRONOSTICOS TERRIBLES

Huracanes, diluvios, terremotos y tormentas

Para los meses de invierno y todo por las manchas del sol

BERLIN, 6.—Según pronostican los hombres de ciencia, los meses de diciembre y enero próximos serán sumamente duros para el hombre, pues seguramente habrá gran cantidad de huracanes, diluvios, terremotos y tormentas.

Estas predicciones de los sabios están formuladas sobre la base de estudio de las manchas del Sol, que durante esos meses alcanzarán al máximo de actividad. Los recientes terremotos de Crimea, Armenia y Mongolia; los tifones que continuamente azotan al Japón; las grandes inundaciones y violentísimos ciclones que se han registrado últimamente en varias partes del Mundo, no obedecen a otras causas, según los sabios alemanes, que a las mencionadas manchas solares.

NÓ SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

Actualmente se han observado cuatro nuevos grupos de manchas en la "zona del Rey", al Sur del Ecuador solar. Otra ha aparecido al Norte de la línea del meridiano, donde no había habido explosiones desde hacía muchísimo tiempo.

La mancha solar que mide más extensión es una situada en la región Sur, que mide 625 millones de kilómetros cuadrados.



Incendio en la Abadía de San Pedro de Dueñas

SEGOVIA, 6.—En la antigua abadía de San Pedro de Dueñas, término municipal de Lastras del Pozo, se declaró un violento incendio. Del caserío pidieron auxilio a Segovia, de donde salió inmediatamente el retén del Parque de Incendios.

Después de grandes esfuerzos los bomberos consiguieron extinguir el fuego a las once de la noche.

Han quedado destruidos la nave central del edificio y todas las ropas, muebles y enseres que en el mismo se guardaban. Las pérdidas se calculan en unas 75.000 pesetas.

El caserío era propiedad de la señora viuda de Maldonado, que reside en Madrid.

De las existencias que había en la finca sólo pudieron salvarse tres mil fanegas de grano.

VARIEDADES

Inauguración de Romea

El teatro Romea abrió anoche sus puertas con un lleno rebosante y con una revista en la que Campúa ha hecho un derroche de dinero, lujo y personal artístico, que es buena prueba de lo mucho que es capaz el simpatísimo y popular empresario.

Un elenco a base de Antonita Torres, de las hermanas Pinillos, de la Constanza, de Eugenia Prados, amén de un plantén de bellísimas segundas típles y otras tantas "girls", ágiles y disciplinadas, en combinación con Sanvaldor Videgain, Barreto, Alady, Lepe, Tito y otros actores de sólida reputación. Todo auxiliado con una completa orquesta, decora abundante de Martínez Gari y una sastrería verdaderamente estupenda.

La obra estrenada no fué del agrado del público; pero ello no ha de ser obstáculo para que la temporada de Romea, que ayer se inició, sea verdaderamente estupenda y a teatro lleno.

Novedades en Maravillas

El éxito del día lo ha constituido la presentación en este teatro de la magnífica orquesta argentina "Canaro", de lo mejorcito que se ha escuchado en Madrid.

Maravillas llenará muchos días su simpática sala sólo por este número, pero además, mañana debutarán los Ballets Créole (Revista negra), atracción de gran lujo y novedad; la escultural danzarina negra Ruth Walker y la bella y elegante estrella Isabella Ruiz.

Mañana se despiden Satanela y uno de estos días la admirable pareja de baile Dian y Pedro.

Hoy lo han hecho las extraordinarias Sisters G.

FIESTAS EN LISBOA

Aniversario de la proclamación de la República

LISBOA, 6.—Con gran entusiasmo y solemnidad se ha celebrado ayer la conmemoración del XVII aniversario de la República portuguesa.

Con este motivo el jefe del Estado ha sido cumplimentado por el Cuerpo diplomático extranjero. Después presidió una gran parada militar, que terminó con el desfile de las tropas por las principales Avenidas de la capital.

El paso de las fuerzas fué presenciado por una inmensa muchedumbre.

Las comunicaciones con España.—Descubrimiento arqueológico

LISBOA, 6.—Se están ultimando los preparativos para el restablecimiento del servicio telefónico con Madrid, París y Londres.

En las montañas de la Estrella se han encontrado varios mojonos romanos que se consideran de los tiempos de los emperadores Valerio y Claudio.

El entierro de Jara Carrillo

MURCIA, 6.—Ayer tarde se ha verificado el entierro del poeta y periodista don Pedro Jara Carrillo. En la comitiva figuraba enorme gentío.

Las entidades entornaron sus puertas en señal de sentimiento, y la Asociación de Redactores puso colgaduras negras en los balcones. El cadáver fué trasladado desde la casa mortuoria a la Redacción de "El Liberal". Después fué conducido el féretro a la Asociación de Redactores, donde se dijo otro responso. El cadáver fué luego conducido a través de las calles más céntricas. Los pliegos depositados en "El Liberal" y en la casa mortuoria se cubren rápidamente de firmas. Se han recibido numerosos telegramas de pésame.

Los deportes

Lawn-tennis.—El match España-Portugal

LISBOA, 6.—Los últimos partidos de "match" España-Portugal, celebrados en Cascaes, tuvieron los siguientes resultados: MORALES (España) vence a Verda (Portugal) por 6-4, 6-3 y 6-0. TEJADA (España) a Casanova (Portugal) por 6-2, 2-6, y 6-4.

TEJADA-MORALES (España) a Verda Casanova (Portugal) por 6-2, 6-2 y 6-1.

España vence a Portugal por cuatro victorias contra una de Portugal.

Ciclismo.—Nuevo "record" mundial

MILAN, 6.—En el velódromo Sempione el joven "sprinter" italiano Mori batió el sábado último el "record" mundial de 500 metros, salida lanzada, en 32 s. 2/5. El antiguo "record" lo poseía Oscar Egg, con 32 segundos 4/5.

La hazaña de Mori fué cronometrada oficialmente.

Campeonato vasco en carretera

BILBAO, 6.—El Comité regional vasco de la U. V. E. organiza por invitación una prueba anual de 100 de carretera contra el reloj denominada "Campeonato vasco de fondo en carretera", en el recorrido San Sebastián-Ormaiztegui y regreso.

La invitación para concurrir será hecha a los corredores mejor clasificados en las carreras precedentes.

El premio Wonder

BARCELONA, 6.—Organizada por la Sociedad Ciclista, se celebró el Gran Premio Wonder. El circuito era de 55.700 kilómetros.

La clasificación general fué la siguiente: 1. PEDRO ROCH; 2. Joaquín Martí; 3. Enrique Mau; 4. J. Barradech; 5. Rossses; 6. Gualta; 7. Borrás; 8. Raventós; 9. Vilapasa; 10. Tolave, en 1 hora 43 minutos; 11. Sánchez; 12. Rovira; 13. Moncada, en 1 h. 43 m. 1 s.; 14. Torrens, h. 44 m. 2 s.; 15. Farró; h. 45 m., hasta 21.

Una prueba contra el "reloj"

BARCELONA, 6.—Los resultados de la carrera organizada por la U. V. E., fueron los siguientes:

1. TELMO GARCIA. Tiempo: 3 h. 10 minutos 41 s. 2/5; 2. Eduardo Fernández, en 3 h. 13 m. 41 s. 3/5; 4. Luis Grossocordón, en 3 h. 14 m. 6 s. 2/5; 5. Francisco Sandoval; 6. Ubaldo Muñoz hasta 13 clasificados. Recorrido: 100 kilómetros.

Atletismo.—La prueba Jean Bouin

PARIS, 6.—La prueba pedestre titulada Jean Bouin la ganó el sueco Ekiouf, que hizo el recorrido de los 5.000 metros en 15 m. 20 s. 3/5.

Los demás resultados fueron los siguientes: 100 metros lisos.—1. LONDON, en 10 segundos 4/5, 2. el holandés Vandenberg; 3. Theard, de Haití.

200 metros.—1. LONDON, en 22 s. 2/5; 2. Theard, de Haití, y tercero, el francés Cerboney.

400 metros.—1. VANDENBERG, en 50 segundos; 2. el francés Rousseau, y el 3. Robert.

El alemán Neumán, qu eligió el primero, en 49 s. 4/5, fué descalificado por haber cambiado de línea.

1.000 metros.—1. SERAFIN MARTIN, en 2 m. 32 s. 3/5; 2. Keller, en 2 m. 34 s. 1/5; tercero, el alemán Engelhardt, en igual tiempo que el anterior.

Desde Barcelona

El secretario de Estado de Cuba.—Por tener un billete falso.—Los estupefactos

BARCELONA, 6.—Ayer, el secretario de Estado de la República de Cuba, señor Martínez Ortiz, cumplimentó a las autoridades, acompañándole en sus visitas el consúl de Cuba. El señor Ortiz ha visitado los alrededores de Barcelona, y hoy marchará a Madrid.

Por varios funcionarios de la brigada de Investigación criminal se efectuó un registro en una casa de la calle del Rosal domicilio de José Sanjuán, ocupándose un billete falso de cien pesetas, por lo que José quedó detenido. En la Comisaría manifestó que el billete hacía bastante tiempo que lo tenía y que se lo había dado un joven al abonarle una partida de aguas que le compró.

Por si Sanjuán se dedicaba a la expedición de billetes falsos se efectuó un registro en una casa que posee en San Cugat del Vallés, pero esta diligencia no dio resultado alguno.

José Sanjuán ha sido puesto a disposición del Juzgado.

El juez especial que instruye los sumarios por el delito de expedición de tóxicos ha dictado auto de procesamiento, señalando la cantidad de 1.000 pesetas para gozar de la libertad provisional, contra José Coboño, detenido ayer en el interior de un "bar" de la calle del Conde del Asalto, siendo portador de un paquete de cocaína.

El alcalde ha recibido una comunicación del Ayuntamiento de Berna participándole que le regala un oszno de los Alpes, el cual será entregado a la banda municipal de Barcelona en su próxima excursión artística a Berna.

Tentativa de suicidio.—El asesinato de Campoy.—Accidente del trabajo.—El "Delphin"

BARCELONA, 6.—En la barriada de San Martín, Antonio Abad, de treinta y seis años de edad, intentó suicidarse dándose varios tajos en el cuello con una navaja. En vista de que no conseguía dar fin a sus propósitos, se arrojó al paso de un tranvía, pero por fortuna el conductor logró frenar el coche, evitando así que Abad lograra consumir sus fatales propósitos.

El estado de Antonio es grave. El Juzgado del distrito del Sur, que instruyó el sumario por el asesinato del obrero Pedro Campoy, estuvo esta ma-

ñana en la plaza de España procediendo a la reconstitución del crímen.

A la diligencia asistieron el compañero del muerto Miguel Lau, los dependientes del "bar" La Panza, el vigilante de la plaza de España y el dueño de un "bar" de la calle del Marqués del Duero.

El Juzgado levantó un plano de la plaza de España, haciendo constar el itinerario que siguieron Campoy y Lau después de ser agredidos.

La diligencia fué extensa, y parece que ha arrojado alguna luz sobre este crimen.

En el túnel de la calle de Balmes se produjo un desprendimiento de tierras que alcanzaron al obrero Palacios Montero, que quedó sepultado. En su auxilio acudieron varios compañeros de trabajo; pero cuando Matéu fué extraído era cadáver.

Ha sido elevado a la Audiencia el sumario instruido con motivo de las irregularidades descubiertas en la Comisión mixta de Reclutamiento.

Hay 27 procesados, dos de ellos en rebeldía. Los restantes se hallan en libertad provisional.

Esta madrugada pasó por frente a Palamós el yate "Delphin", en el que viaja el ministro de Negocios Extranjeros de Inglaterra, señor Chamberlain. En Palamós se habían hecho algunos preparativos para recibir al político inglés, pues, según comunicación del gobernador debía detenerse en aquella localidad. El yate pasó de largo con dirección a Francia.

Los marinos argentinos saludarán en Barcelona a Don Alfonso

BARCELONA, 6.—El día 23 del actual llegará a Barcelona, procedente de Génova, la fragata argentina "Presidente Sarmiento", escuela de guardias marinas, a la que acompañará el crucero "General Belgrano". Estos barcos permanecerán en nuestras aguas hasta el día 28, a fin de que el almirante de la flota visite a Su Majestad el Rey, que ya se encontrará para entonces en esta capital.

El día 25 irá Don Alfonso a Olot, y acompañarán al Monarca en su excursión el presidente del Consejo, el capitán general, el gobernador civil, el presidente de la Diputación, el alcalde de Barcelona, el embajador de la República Argentina en España, don Carlos Estrada; el consejero de la Embajada, don Alberto Gache; el cónsul general de aquella República, el almirante de la flota argentina y otras personalidades.

A la llegada de Don Alfonso a Olot se celebrará una recepción en las Casas Consistoriales. Después del almuerzo, en el teatro Principal, asistirá a la inauguración de las obras del Ensanche, el puente de Colón sobre el río Fluviá, a la revista de los Sometenes y de los niños de las escuelas y a la inauguración de un Grupo escolar.

El Rey visitará la casa del Arte Cristiano, asistirá a una salva que se cantará en la iglesia parroquial y tomará el té en la suntuosa morada de don Manuel Malagrida.

En un barrio de Guadix

Se oyen ruidos sospechosos

GUADIX, 6.—Todas las conversaciones y comentarios en tertulias y cafés son en torno a las afirmaciones que numerosos vecinos hacen acerca de las cosas raras que ocurren en las inmediaciones de la Torre de Ferre.

Según el público rumor, se oyen gritos, gemidos, maldiciones, ruidos subterráneos y se ven luces rojas y verdes que se encienden y apagan misteriosamente por los tejados.

El vecindario, sobre todo las mujeres, está sobrecogido de espanto, pero los maliciosos y, naturalmente, la gente sensata creen que se trata de unos bromistas.

Dictadura civil

Condecoraciones

Ha sido concedido el collar de Carlos III al duque de Miranda, y grandes cruces de la misma Orden al duque de Pinoherrero y a don Edelmiro Trillo; la gran cruz de Isabel la Católica, a don José Buigas Dalmau, y la gran cruz del Mérito civil, a don Pedro Bazán y Esteban. La marquesa de Linares ha sido agraciada con la banda de damas de la Orden de María Luisa.

Los cargos de la Asamblea

Nota oficiosa: "Nombrados por el Gobierno los vicepresidentes y secretarios primero y tercero de la Asamblea Nacional, corresponde a ésta elegir los vicepresidentes y secretarios segundo y cuarto. Algún periódico ha dicho que la candidatura para estos cargos estaba formada por determinados nombres, que publica; y el Gobierno quiere hacer constar que no interviene en la formación de esas candidaturas, que quedará íntegra a los asambleístas, como quedará en su día la de presidentes y secretarios de las Secciones."

Algunos detalles sobre su funcionamiento

Las sesiones que celebren las 18 Comisiones en que se divide la Asamblea no serán públicas, y de la deliberación o acuerdo se facilitarán notas oficiales cuando el estudio de los asuntos esté muy avanzado o esté terminado.

Las reuniones de las Secciones se verificarán por la tarde.

Los locales de las Comisiones se adaptarán, en su mobiliario, al nuevo sistema de trabajo, con el fin de que los vocales puedan realizar su labor en la misma mesa. En otra, se acomodará el personal auxiliar de cada Sección, compuesto de un jefe, un auxiliar, un taquígrafo y un mecanógrafo, todos del personal del Congreso y el Senado.

El antiguo despacho de los secretarios del Congreso se reservará a la secretaria de la Asamblea, señorita Cuesta, y a las señoras asambleístas.

La entrada

La entrada a la Asamblea será siempre por invitación. El reparto de las entradas correspondientes a las cuatro tribunas de los secretarios se hará por peticiones de los asambleístas. El reparto de las papeletas referidas a las demás tribunas lo hará el presidente. El orden de las tribunas diplomática y de Prensa será idéntico al que tenían en el Congreso.

La tribuna de la Presidencia se reserva, exclusivamente, para señoras.

EL NUEVO BACHILLERATO

Todos suspensos

GRANADA, 6.—En los primeros exámenes de grado de reválida del bachillerato universitario, celebrado en las Facultades de Letras y Ciencias de esta Universidad, no ha sido aprobado ninguno de los 14 alumnos que se presentaron.

BAILES MODERNOS

UNICA ENSEÑANZA GARANTIZADA VERDAD

Plaza del Carmen, 1.

PRINCIPAL

Gacetillas teatrales

LARA.—Éxito incomparable de sus autores Cadenas y Gutiérrez Roig, y de la intérprete Carmen Díaz, en "Mi mujer es un gran hombre".

Todas las noches, y el domingo tarde y noche.

Se despachan localidades en Contaduría.

INFANTA ISABEL.—Sigue "Mi cocinera" haciendo las delicias del público, que llena todos los días el teatro.

Mañana, por la tarde, se verificará el estreno de "La cuestión es pasar el rato", comedia original de los hermanos Alvarez Quintero, cuyo estreno en Valencia, Bilbao y San Sebastián constituyó un acontecimiento.

Se despacha en Contaduría para las dos representaciones de sábado y domingo.

ESLAVA.—Mañana, a las seis, se verificará definitivamente el estreno de la humorada carnavalesca de López Monís, música de los maestros Luna y Rosillo, "Periquito entre ellas".

Completa el cartel "El cabaret de la Academia". Por la noche, segunda representación de "Periquito entre ellas", y el éxito más grande de la actual temporada, "Las castigadoras".

Espectáculos

ZARZUELA.—6, Doña Francisquita; 10,15, La villana.

COMEDIA.—6, ¡Usted es Ortiz!; 10,15, ¡Usted es Ortiz!

ALKAZAR.—Tarde, no hay función. 10,30, Doña Tufitos.

REINA VICTORIA.—(Compañía Díaz-Artigas.) 6,15 y 10,15, Pipiola.

APOLO.—A las 6,30, El sobre verde. A las 10,30, El sobre verde.

LARA.—(Compañía Carmen Díaz.) 6,30 y 10,30, Mi mujer es un gran hombre, (gran éxito).

INFANTA ISABEL.—6,30 y 10,30, Mi cocinera (enorme éxito de risa).

ESLAVA.—6 y 10,15, El cabaret de la Academia y Las castigadoras (enorme éxito).

COMICO.—(Loreto-Chicote.) 6,30 (moda) y 10,30, Los lagarteranos.

LATINA.—(Compañía Eugenio Casals) (Matinée de gran moda.) 6,45 (especial). La aventura, cantada por el notable barítono señor Lledó; 10,45, La aventura (gran éxito, creación admirable de Sagi-Barba).

FUENCARRAL.—(Compañía Francisco Fuentes.) 6,30, Cristalina; 10,30, María del Carmen (reestreno).

CHUECA.—Tarde, a las 6,30, y noche, a las 10,30, Las aviaadoras (el éxito del año).

NOVEDADES.—6,15 y 10,15, El hombre invisible (La sombra que mata).

MARTIN.—El espejo de las doncellas. Los cuernos del diablo y Harry Wills; 10,15 Todo el año es Carnaval. Los cuernos del diablo y Harry Wills.

CIRCO DEL PRICE.—Tarde, a las 6,15, Matinée infantil.—Noche, a las 10,15, La gran compañía de circo, Elroy, el hombre de los pies maravillosos, y los osos ciclistas.

ROMEA.—A las diez y media. Noche loca, éxito extraordinario de toda la compañía y de las grandes atracciones, Hermanas Pinillos, Antonita Torres, Ruth Bayton, Alady, 8 Hastings, Girls, Manolo Titon etc., etc.

MARAVILLAS.—A las seis y media y diez y media: Cinematógrafo, Carmen Dauró, María Numantina, Niña de Linares, María Antinea, Diény y Pedro, Orquesta Canaro, Ruth Walker, (debut), Satanela (despedida) Ballet Créolo (debut), Isabella Ruiz (debut).

Los sucesos

EN MADRID

Una niña víctima del sonambulismo
Esta madrugada, poco antes de las tres, se ha producido un doloroso suceso en la calle Mayor, número 73.

llara a Nieves Gómez, que se hallaba con su esposo contemplando un escaparate, y a un transeunte, llamado José Sanchis.

Bromas que matan

OVIEDO, 6.—En una taberna de esta población ha ocurrido un suceso extraño. Manuel García, de veinte años, natural de Luanco, entró en el establecimiento en compañía de su primo Ramón Fernández Chidre, y bebieron algunas copas.

EN EL EXTRANJERO

Temblor de tierra en Nantes

NANTES, 6.—En la noche del viernes al sábado se registraron en esta capital algunas sacudidas sísmicas de relativa violencia.

En un puente descarrila un expreso inglés

LONDRES, 6.—Noticias recibidas de Stonegawen (Escocia) dan cuenta de algunos detalles acerca del descarrilamiento del expreso Aberdeen-Londres.

El convoy iba remolcado por dos locomotoras, cuando al entrar en el viaducto de Saint-Nehowen, que pasa sobre el desfiladero Den of Logie, a 50 metros de altura, el mecánico de la primera locomotora se dio cuenta de que algo anormal ocurría en el resto del tren y reflexionando que si paraba bruscamente se produciría un choque entre los vagones, que caerían del viaducto al barranco, hizo funcionar los frenos de una manera paulatina, evitando con su sangre fría una verdadera catástrofe, pues el convoy transportaba 700 viajeros.

La segunda locomotora, fuera de los rieles, rodó una gran distancia sobre las traviesas, destrozándolas en su mayoría. Otros vagones, que también descarrilaron, rompieron el pretil del puente.

Las inundaciones en Suiza

GINEBRA, 6.—La administración de Hacienda del cantón de los Grisones anuncia que los daños causados por las últimas lluvias ascienden a más de cinco millones de francos suizos.

El comercio de drogas

NAUEN, 6.—Los trabajos de la Policía inglesa y de la Policía alemana han dado por resultado el descubrimiento de una gran organización internacional de venta de drogas. La organización estaba dirigida por la esposa de un tal Gregorio Statnigross y tenía su cuartel general en Berlín.

En la primera de dichas ciudades se efectuaron las detenciones de Gregor Statnigross y otra mujer, que han permitido descubrir toda la banda.

Los peligros del alpinismo.—Tres muertos, tres heridos y dos desaparecidos

ZURICH, 6.—Han ocurrido dos graves accidentes alpinistas en las montañas del alto Piamonte.

Cerca de Traves un guía de una expedición alpina cayó al vacío, arrastrando tras sí a dos excursionistas que se hallaban sujetos a él por medio de una cuerda. Murieron el guía y uno de los alpinistas, resultando el otro con gravísimas lesiones.

En el valle de Aosta cinco alpinistas fueron sepultados por una avalancha, muriendo uno, resultando otros dos gravemente heridos y dos desaparecidos.

Telegramas breves del extranjero

El falso Levine
BIARRITZ, 6.—La Policía practica gestiones para detener al individuo que, hace unos días, se hizo pasar en Biarritz por el aviador Levine.

Los accidentes de automóvil en Norteamérica
NUEVA YORK, 6.—Según una estadística oficial, el número de muertos por accidentes de automóvil ocurridos en los Estados Unidos durante el pasado quinquenio es de 14.379, y el de heridos de 3.446.370.

Disturbios en Durban
LONDRES, 6.—La cuestión del cambio de la bandera surafricana ha originado gravísimos disturbios en Durban. La muchedumbre intentó asaltar la Casa Ayuntamiento.

El precio del azúcar
WASHINGTON, 6.—El departamento de Comercio no estima que sufra alteración el precio del azúcar como consecuencia de la ley restrictiva de la producción que acaba de aprobarse en Cuba.

Conferencia diplomática
BERLIN, 6.—El Sr. Stresemann ha celebrado una entrevista con el embajador de Turquía en Berlín.

Huelga de carpinteros
TORONTO, 6.—Los carpinteros se han declarado en huelga. Se teme que ésta se extienda al ramo de construcción.

Audieicna del Papa
ROMA, 6.—Su Santidad ha recibido en audiencia al lord alcalde de Londres y a su familia.

LA VIDA DE PARIS. DE ROMA, DE NEW-YORK, ES TRATADA TODOS LOS DIAS POR LA PLUMA AUTORIZADA DE NUESTROS CORRESPONSALES

Tribunales

En tercera sesión continúa la vista de la causa por delito de sedición contra 38 procesados, cvecinos de Carabanchel Alto, con el informe de las defensas.

Don Mariano Muñoz Rivero, defensor de 29 procesados, examina, con gran acierto, la prueba practicada; el delito de sedición en grupos que se disolvieron sin esperar ni la intimación de la fuerza pública, es insolentible.

Los sucesos de que trata no tienen relación ni semejanza alguna con los de 1919, pero además, las detenciones fueron practicadas no en el lugar del suceso y por los realizados individualmente, sino a virtud de una lista presentada por el tendero perjudicial en cuya lista no figuraba ni una mujer, exclusión que la defensa atribuye a galantería del D. Ladislao, ya que todos los testigos presenciales han estado conformes en que la tienda fué asaltada por hombres y mujeres; exclusión que demuestra que la lista no responde a la verdad cierta y por ello los designados como autores lo fueron caprichosamente sin que su culpabilidad se haya probado en el juicio oral.

A continuación D. Miguel Cabra, defensor de los restantes procesados, mantuvo también sus conclusiones negando existiera el delito de sedición en aquel alboroto, nacido de excitación de varios vecinos contra el tendero que interrumpió, inopinadamente, su costumbre de vender al fiado. Con igual lógica dice podría calificarse de sedición un alboroto de mercado o de plaza de toros.

La causa quedó vista para sentencia.

El volcán Laina, en erupción
BUENOS AIRES, 6.—Un telegrama de Las Lajas anuncia que el volcán Laina, en la frontera de Chile y Argentina, ha entrado en erupción. Sobre la ciudad de Las Lajas cae una verdadera lluvia de ceniza.

Se anuncia también que un temblor de tierra se ha sentido en la provincia de Rioja, y que el fenómeno sísmico ha tenido especial violencia en Villa Santa Rita.

Las hazañas del ex legionario
SEVILLA, 6.—El tristemente célebre ex legionario Eduardo Jiménez autor de una muerte, un atraco a mano armada y otras cuantas fechorías, que estaba recluido en el Manicomio provincial, presentándose a altas horas de la noche en casa de sus padres.

La sorpresa de la familia fué grandísima, creyendo que habría cometido un nuevo delito. El padre consiguió llevarle otra vez al Manicomio, donde ignoraban su fuga y creían que estaba durmiendo.

Efectuó la fuga por los tejados del edificio.

Hispanoamérica y no latinoamérica
SEVILLA, 6.—El director de la Academia de Buenas Letras sevillana ha recibido el siguiente cablegrama de don Juan Cebrián, correspondiente de la de San Francisco de California:

“Ruego respetuosamente que la Academia anuncie al público al celebrar la fiesta de la Raza:
Primero. Que todos los españoles e hispanoamericanos presten juramento solemne de nunca usar las palabras “latinoamérica” y derivados, sino solamente “hispanoamérica” y derivadas e “hispanoportuguesa”.

Segundo. Pedir a la superioridad que sea decretada la explicación de este juramento en todas las escuelas”.

Dejan sin luz al pueblo
VALLADOLID, 6.—En el pueblo de Boecillo jugaban varios mozos en la plaza con un varal destinado a alcanzar piñas. Cuando corrían unos tras otros, tropezaron el varal con la línea de alta tensión y quedó a oscuras el pueblo a causa de la avería.

No era la filoxera
MORA, 6.—Alarmados por vecinos de Villa Fadrique por la aparición reciente de una enfermedad de los viñedos, el alcalde dió conocimiento a la Dirección general de Agronomía, y este centro envió inmediatamente al ingeniero D. Federico Bajo y al auxiliar D. José Gonzalez, quienes efectuaron un minucioso estudio, y como consecuencia del examen de raíces y hojas, dedujeron que la enfermedad aparecida no es la filoxera, como se creyó en un principio, sino el mildew, le carácter menos terrible que aquélla.

Llegada de emigrantes
SANTANDER, 6.—Ha entrado en este puerto el trasatlántico “Alfonso XIII”, procedente Habana, Veracruz y Nueva York. Regresan muchos emigrantes españoles en la más espantosa de las miserias. Han sido acogidos en el Asilo de Caridad.

CONSULTA NUESTRAS TARIFAS DE PUBLICIDAD

LA SOLEDAD=FUNERARIA
DESENGAÑO 10-TELFO 13050
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

De Marruecos

El parte de anoche

Esta madrugada se ha facilitado el siguiente parte:
“Sin novedad en el territorio.

Esta mañana llegaron SS. MM. los Reyes, trasladándose seguidamente a Riffien, donde asistieron a la fiesta militar, entregándose la bandera al Tercio e imponiéndose condecoraciones al general en jefe y demás jefes y oficiales. Después se han presentado a Sus Majestades el Jalfifa, gran visir, autoridades y moros notables.

Esta tarde han asistido Sus Majestades a la salve en la Virgen de Africa, y después a la recepción oficial del Ayuntamiento.

A las nueve y media celebraráse comida regia a bordo del “Jaime I”, a la que asistirán autoridades, pernociando en dicho barco.”

En honor del coronel Aranda

TETUAN, 6.—En el hotel de Alfonso XIII se celebró un banquete en honor del coronel Aranda, con motivo de haberle entregado un bastón de mando adquirido por suscripción popular. Al final se pronunciaron elocuentes brindis.

Al banquete siguió brillante baile, al que asistieron elementos militares y distinguidas familias.

Inauguración de un Grupo escolar
CEUTA, 6.—En el poblado de Castillejos, distante ocho kilómetros de Ceuta, en el camino de Tetuán, se ha inaugurado el grupo escolar Sanjurjo para 80 niños y niñas.

El poblado tiene 3.000 habitantes. El edificio ha sido costeado por la dirección de Intervención civil del Protectorado.

Para presidir el acto vinieron desde Tetuán el comisario superior, el secretario general, señor Saavedra, y otros altos funcionarios.

De Ceuta concurrieron el comandante general Berenguer, el contraalmirante García Velázquez, la Junta municipal y otras personalidades.

El director de Intervención civil pronunció un discurso haciendo historia de la idea y declinando el éxito sobre el general Sanjurjo.

Este contestó agradeciendo el honor que se le había dispensado poniendo su nombre a la escuela.

El presidente de la Sociedad de cerámica establecida en Castillejos habló también para alabar la creación de la escuela en un sitio de tanta población obrera.

Los invitados fueron luego obsequiados con un “lunch”.

De la zona francesa.—Se confirma en el cargo de residente general a M. Steeg

LARACHE, 6.—En todas las poblaciones del Protectorado francés ha causado grata impresión la disposición ministerial, confirmando en su cargo a M. Steeg.

La Presidencia de la Cámara belga
Brunet no la presidirá
BRUSELAS, 6.—El señor Emile Brunet ha manifestado a sus íntimos amigos— escribe un periódico de Bruselas—que no pensaba presidir la Cámara de Diputados belga cuando ésta vuelva a reanudar sus tareas.

Para su decisión que es irrevocable, el actual presidente de la Cámara alega sus ocupaciones personales, que son bastante considerables.

En la Casa del Pueblo ha comenzado esta tarde el Congreso extraordinario de la Unión General de Trabajadores, para deliberar y tomar acuerdos acerca de sí los adheridos a la Unión han de participar en la Asamblea Nacional.

Por la mañana habían tenido un cambio de impresiones los delegados de provincias.

El vicepresidente del Consejo recibió hoy la visita del ministro de Gracia y Justicia, y la del director general de Seguridad.

El ministro de Instrucción Pública inauguró esta mañana el “Salón de Otoño”, instalado en el Palacio de Bellas Artes del Retiro.

Al acto concurrieron diversas autoridades académicas y gran número de artistas.

El señor Callejo recibió a una Comisión de la Junta Central de Acción Católica, y al rector y secretario de la Universidad Central, que le invitaron a los actos que se celebrarán mañana por la tarde con motivo de la Fiesta del Libro.

El departamento de Fondos públicos está firme.

El Banco de España recupera otros dos duros y el Hipotecario cede 8.

En el departamento industrial toda la actividad y el interés están concentrados en el grupo de Explosivos, donde se registran realizaciones.

Ferrocarriles pesados y Tranvías algo más ofrecidos que el día anterior.

La moneda extranjera sigue irregular, subiendo las libras 4 céntimos y bajando 10 los francos, y uno los dólares.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS D.a 6

Table with 2 columns: Description of public values and their corresponding prices. Includes items like '4 por 100 perpetuo interior', 'Serie F de 50.000 pesetas nominales', etc.

De provincias

Los que enseñarán las bellezas descritas por Irwing

GRANADA, 6.—El gobernador ha publicado una circular reglamentando el servicio de guías e intérpretes en la Alhambra. Desde ahora quienes deseen ser intérpretes o guías tendrán que ser examinados por un Tribunal para obtener el correspondiente carnet y la placa que llevaron en la América, como distintivo.

Dejan sin luz al pueblo
VALLADOLID, 6.—En el pueblo de Boecillo jugaban varios mozos en la plaza con un varal destinado a alcanzar piñas. Cuando corrían unos tras otros, tropezaron el varal con la línea de alta tensión y quedó a oscuras el pueblo a causa de la avería.

No era la filoxera
MORA, 6.—Alarmados por vecinos de Villa Fadrique por la aparición reciente de una enfermedad de los viñedos, el alcalde dió conocimiento a la Dirección general de Agronomía, y este centro envió inmediatamente al ingeniero D. Federico Bajo y al auxiliar D. José Gonzalez, quienes efectuaron un minucioso estudio, y como consecuencia del examen de raíces y hojas, dedujeron que la enfermedad aparecida no es la filoxera, como se creyó en un principio, sino el mildew, le carácter menos terrible que aquélla.

Llegada de emigrantes
SANTANDER, 6.—Ha entrado en este puerto el trasatlántico “Alfonso XIII”, procedente Habana, Veracruz y Nueva York. Regresan muchos emigrantes españoles en la más espantosa de las miserias. Han sido acogidos en el Asilo de Caridad.

CONSULTA NUESTRAS TARIFAS DE PUBLICIDAD

LA SOLEDAD=FUNERARIA
DESENGAÑO 10-TELFO 13050
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

El agua y la luz en Sevilla

Otras noticias
SEVILLA, 6.—Ayer se reunió la Comisión municipal permanente. Acordó conceder un premio extraordinario de 500 pesetas al pintor Juan Miguel González por el cartel “La Luna de Paraseve” presentado al concurso de carteles anunciadores de la próxima feria de primavera.

Un concejal anunció la celebración del Congreso peninsular de Turismo y pidió que el Ayuntamiento de Sevilla envíe una representación a dicho Congreso. Así se acordó.

Después se trató de los problemas del agua y de la luz. Con relación al primero, el concejal señor Caravaea estimuló al Ayuntamiento para que, independientemente de la municipalización del servicio de agua potable, se haga un estudio concienzudo para resolver en todos sus aspectos la cuestión del abastecimiento de agua.

Sobre el precio del fluido eléctrico indicó el mismo concejal la conveniencia de que el Ayuntamiento gestione inmediatamente de

GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Argumosa, número 7 duplicado

-- Gran Farmacia de San Lorenzo --

ENFERMOS DESESPERADOS NO DESALENTAR!



El maravilloso Método completamente vegetal que un sacerdote ha descubierto os curará definitivamente.

(Numerosos testimonios)
Las veinte curas del Abate BAHON, curan radicalmente

la Diabetes, Albuminuria, los Bronquitos (Tos, Bronquitis, Asma, etc.), los Reumatismos, los Males del Estómago (calambres, malas digestiones, acidez, pesadez, etcétera), las Enfermedades de los Nervios, del Corazón (palpitaciones, etc.), de los Riñones, del Hígado, de las Vías Urinarias, de la Piel, de la Sangre, las Ulceras varicosas, las Ulceras del Estómago, el Estreñimiento, etc.

**NADA MAS
QUE PLANTASI**

Se entregará gratis a quien lo solicite, un libro explicativo dirigiéndose personalmente, o por escrito a: Laboratorios Batinicos y Marinos, Barcelona, Ronda San Pedro, 11; Madrid, Arrieta, 13; Valencia, Historiador Chabas, 1; Bilbao, Heros, 20 (entrada por Espartaco); Gijón, Alfonso XII, 4; Santa Cruz de Tenerife, Alfonso XIII, 13; Alicante, Sagasta, 63.

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la mujer. Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA.—Puerta de Moros, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Argumosa, 7
MADRID

CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.—Teléf. 13.877

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Para Jamones y salchichones



Conde de Romanones, 12

Anúnciese e este diario de la noche

¿ES USTED BILIOSO?

¿SUFRE USTED MAREOS?..

Use diariamente las

PILDORAS ZAMBRANA

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana
PUERTA DE MOROS, 5.—MADRID

TELEFONO, 14.009

La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga (Solución iodurada arsenical).—Cura el Artritisimo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mio: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal. De usted afmo. y s. s. q. e. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5.
Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis